

Gmina Ujazd  
Plac Kościuszki 6  
97-225 Ujazd

Pismo: RIR.271.1.17.2017

Ujazd dnia: 2017-12-21

## ODPOWIEDŹ

### na zapytania w sprawie SIWZ oraz powiadomienie o zmianach w SIWZ

*Szanowni Państwo,*

Uprzejmie informujemy, iż w dniu 2017-12-18 oraz 2017-12-20 do Zamawiającego wpłynęła prośba o wyjaśnienie zapisu specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.) w trybie przetargu nieograniczonego, na: **Zakup energii elektrycznej dla Gminy Ujazd na rok 2018,**

Treść wspomnianej prośby jest następująca :

#### **Pytanie nr 1.**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na otrzymywanie faktur w formie elektronicznej na wskazany adres e-mail?

[Odpowiedź na pytanie nr 1](#)

Zamawiający nie wyraża zgody na otrzymywanie faktur w formie elektronicznej na wskazany adres e-mail.

#### **Pytanie nr 2.**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na podpisanie umowy drogą korespondencyjną?

[Odpowiedź na pytanie nr 2](#)

Zamawiający nie wyraża zgody na podpisanie umowy drogą korespondencyjną.

#### **Pytanie nr 3**

Czy zamawiający ma świadomość, że ze względu na procedury obowiązujące sprzedawców energii elektrycznej nie ma możliwości rozpoczęcia dostaw energii od 01.01.2018r. Zgodnie z Instrukcją Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej Sprzedawca na 21 dni przed zmianą sprzedawcy musi zgłosić zmianę na platformie wymiany informacji. W związku z tym, ze względu na procedury przetargowe, żaden Sprzedawca nie ma możliwości rozpoczęcia świadczenia usługi od 01.01.2018 r.

[Odpowiedź na pytanie nr 3](#)

Zamawiający określił w § 9 załącznika nr 5 do SIWZ – wzór umowy, że przewiduje się, że umowa wejdzie w życie w dniu podpisania umowy oraz że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej nastąpi nie wcześniej niż po spełnieniu wszystkich warunków przyłączenia do sieci OSD zgodnie z Instrukcją Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej i pozytywnie przeprowadzonego procesu zmiany sprzedawcy przez OSD i umowa będzie realizowana do zawarcia nowej umowy sprzedaży energii elektrycznej i zmiany sprzedawcy przez OSD.

#### **Pytanie nr 4.**

Czy okres rozliczeniowy dla poszczególnych PPE jest zgodny z miesiącem kalendarzowym?

[Odpowiedź na pytanie nr 4](#)

Zamawiający informuje, że w pkt 3.5.9 SIWZ wskazał punkty poboru energii posiadające miesięczny okres rozliczeniowy oraz punkty poboru energii posiadające dwumiesięczny okres rozliczeniowy.

**Pytanie nr 5.**

Czy dla PPE objętych postępowaniem przetargowym będzie to kolejna zmiana sprzedawcy?

[Odpowiedź na pytanie nr 5](#)

Zamawiający informuje, że dla PPE objętych postępowaniem przetargowym będzie to kolejna zmiana sprzedawcy energii elektrycznej.

**Pytanie nr 6.**

Kto jest obecnym sprzedawcą energii elektrycznej do obiektów objętych postępowaniem przetargowym?

[Odpowiedź na pytanie nr 6](#)

Zamawiający w pkt 3.2.SIWZ wskazał, że posiada obowiązujące umowy na zakup energii elektrycznej z Technika Energetyczna Sp. z o.o., ul. Łubna 38C, 05-532 Łubna.

**Pytanie 7**

SIWZ Rozdział 3 Opis przedmiotu zamówienia ppkt 3.5.3 oraz Załącznik nr 2 umowy Pełnomocnictwo

Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD? Ponadto odnosząc się do załącznika nr 2 umowy Pełnomocnictwo pkt 5 z Wykonawcą informuje, że zmiana taryfy lub mocy umownej jest możliwa w ramach określonych w przedmiocie zamówienia taryf i po dokonaniu tych zmian przez zamawiającego u OSD. W związku z powyższym prosimy modyfikację zapisów poprzez określenie, iż "Zamawiający może dokonać zmianę taryfy oraz zwiększyć moc umowną do obiektów w ramach określonych przez Zamawiającego w przedmiocie zamówienia grup taryfowych i po dokonaniu powyższych zmian u Operatora Systemu Dystrybucyjnego".

[Odpowiedź na pytanie nr 7](#)

Zamawiający wyraża zgodę na udzielenie stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę.

Zamawiający dokonuje modyfikacji pkt 5 załącznika nr 2 do umowy – pełnomocnictwo, który otrzymuje brzmienie: „Wystąpienia do OSD z wnioskiem o zmianę grupy taryfowej, płatnika, danych adresowych dla punktów poboru energii elektrycznej określonych w załączniku nr 1 do umowy podczas realizacji umowy na wcześniejszy wniosek Zamawiającego w ramach określonych przez Zamawiającego w przedmiocie zamówienia grup taryfowych i po dokonaniu powyższych zmian u Operatora Systemu Dystrybucyjnego

**Pytanie 8**

SIWZ Rozdział 3 Opis przedmiotu zamówienia pkt 3.5.5

Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający przekaże niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa ;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE;
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:

- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy;
- dokument nadania numeru NIP;
- dokument nadania numeru REGON;
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane, skutkiem czego może okazać się konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

#### [Odpowiedź na pytanie nr 8](#)

Zamawiający przekaże niezbędne dane do procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy.

#### **Pytanie 9**

Załącznik nr 5 wzór umowy § 6 ust. 7

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: "Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie 30 dni od daty wystawienia".

#### [Odpowiedź na pytanie nr 9](#)

Zamawiający wyraża zgody na proponowaną zmianę i modyfikuje zapisy załącznika nr 5 – wzór umowy w zakresie §6 ust. 7, który otrzymuje brzmienie: „Strony ustalają następujący sposób rozliczeń, w którym Wykonawca wystawia Zamawiającemu na koniec okresu rozliczeniowego stosowanego przez OSD fakturę rozliczeniową, z terminem płatności określonym na fakturze i wynoszącym 30 dni od daty jej wystawienia, przelewem na konto Wykonawcy”.

#### **Pytanie 10**

Załącznik nr 5 wzór umowy § 7 ust. 1

Zamawiający określił dzień zapłaty faktur VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie gospodarczym, za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę treści zapisu w sposób następujący: "Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy".

#### [Odpowiedź na pytanie nr 10](#)

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

#### **Pytanie 11**

Załącznik nr 5 wzór umowy § 8 ust. 1

Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie frazy "(...) pomimo uprzedniego powiadomienia na piśmie o zamiarze wypowiedzenia umowy i wyznaczenia dodatkowego, 14-dniowego terminu do zapłaty zaległych i bieżących należności"

#### [Odpowiedź na pytanie nr 11](#)

Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę. Zamawiający dokonuje modyfikacji załącznika nr 5 - wzór umowy w zakresie paragrafu 8 ust. 1, który otrzymuje brzmienie: „Wykonawca może wstrzymać sprzedaż energii elektrycznej w przypadku, gdy Zamawiający zwleka z zapłatą za pobraną energię elektryczną, co najmniej 30 dni po upływie terminu płatności.”

#### **Pytanie nr 12**

Załącznik nr 5 wzór umowy § 10 ust. 7

Zamawiający określił, że przysługuje mu prawo wypowiedzenia umowy ze skutkiem na koniec miesiąca najbliższego okresu rozliczeniowego z miesięcznym wypowiedzeniem bez podania przyczyny. Oznacza o, że Zamawiający może wypowiedzieć umowę zasadniczo w każdym czasie. Informujemy, że z uwagi na art. 142 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, który stanowi, iż umowę zawiera się na czas oznaczony, należy stwierdzić, że umowy takie zostały przez ustawodawcę skonstruowane jako źródło zobowiązań o charakterze trwałym, które powinny istnieć aż do upływu terminu, na jaki została zawarta umowa, jeśli tylko przedmiot zamówienia będzie przez Wykonawcę wykonywany w sposób prawidłowy. Także wykonawcy mogą racjonalnie skalkulować wartość zamówienia jedynie wówczas, gdy mogą przewidzieć przez jaki odcinek czasu strony umowy pozostaną nią związane. Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o usunięcie przedmiotowych zapisów. Jednocześnie wskazujemy na uprawnienie Zamawiającego do odstąpienia od umowy określone w art. 145 Ustawy – Prawo Zamówień Publicznych.

#### [Odpowiedź na pytanie nr 12](#)

Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie przedmiotowych zapisów ust. 7 § 10 załącznika nr 5 wzór umowy.

#### **Pytanie 13**

Załącznik nr 5 wzór umowy § 11 ust. 2

Czy Zamawiający wyraża zgodę na Zmianę ceny jednostkowej w razie niezależnych od Wykonawcy Zmian przepisów prawa, a w szczególności zmiany ustawy prawo energetyczne lub aktów wykonawczych do tej ustawy wprowadzających dodatkowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów dotyczących efektywności energetycznej?

[Odpowiedź na pytanie nr 13](#)

Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę.

**Pytanie nr 14**

Załącznik nr 5 wzór umowy § 13 ust. 2

Zwracamy się z prośbą o określenie, iż w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca każdorazowo wystawi Sprzedawcy notę obciążeniową. Kary te należy ująć w księgach rachunkowych, a odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze względu na sposób działania systemu billingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu.

[Odpowiedź na pytanie nr 14](#)

Zamawiający informuje, że w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca każdorazowo wystawi Sprzedawcy notę obciążeniową.

**Pytanie nr 15**

Załącznik nr 5 wzór umowy § 14 ust. 3

Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż Zamawiający może zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych nieujętych w ofercie będą oznaczają zmianę przedmiotu zamówienia.. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie następującego zapisu: „Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy”

[Odpowiedź na pytanie nr 15](#)

Zamawiający modyfikuje zapisy Załącznika nr 5 wzór umowy w zakresie § 14 ust. 2, który otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca jest zobowiązany do zgłoszenia, względnie do złożenia pisemnego wniosku do właściwego OSD o zmianę grup taryfowych dla poszczególnych obiektów Zamawiającego, zgodnie z załączonym do niniejszej Umowy pełnomocnictwem, dla których zostały spełnione techniczne warunki, aby taką zmianę można było zastosować. Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”


Zamawiający w celu zapewnienia czasu niezbędnego do wprowadzenia zmian oraz do złożenia prawidłowej oferty, postanowił **przedłużyć termin składania ofert**. Nowe terminy są następujące:

Termin składania ofert: 28.12.2017r. do godz. 10:00

Termin otwarcia ofert: 28.12.2017r. godz. 10:30

Niniejsza odpowiedź stanowi integralną część Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Informujemy, że zgodnie z wymogiem art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.), stanowisko Zamawiającego zostało rozesłane do wszystkich wykonawców, którym przekazano SIWZ oraz zamieszczone na stronie Zamawiającego: [www.ujazd.bip.cc](http://www.ujazd.bip.cc)

  
**WÓJT GMINY**  
mgr inż. Artur Pawlak

